Ha valamely ABC haromszogben AB > BC, akkor a B csucs az AC' szakasz felezd merdGlegesének azon az oldalan
van, ahol C. Itt van a haromszog B-hez tartozo sulyvonala, és rajta a haromszog S sulypontja is, tehat AS > SC,
vagyis a haromszog A-beli s, sulyvonala hosszabb a C-beli s.-nél.

Valasszuk ugy a vizsgalt haromszog bettizését, hogy az oldalak hosszara a < b < c teljesiiljon, ekkor s, > sp > s..
Ha tehat a stulyvonalakbdl alkotott haromszog hasonlé az eredetihez, akkor van olyan A szam, hogy

(1) Sq = Ac, sp = Ab, Se = Aa.

Tikrozziik B-t az AC szakasz felezGpontjara, kapjuk D-t. Jeloljik a BC, CD szakaszok felezGpontjat A;-gyel,
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illetve C1-gyel. Mivel A1C; = EBD = sp, ACy = s, az AA1Cy haromszog az, amit a silyvonalakbol szerkeszthetiink.
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Ha ezt elhagyjuk az ABCD paralelogrammabol, a visszamaradé ABA; ADC, darabok teriilete az eredeti hé-
romszog teriiletének a felével, A;CC teriilete pedig a negyedével egyenls. Ha tehat az eredeti haromszog T-vel, a
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sulyvonalakbol alkothaté haromszog teriiletét t-vel jeloljiik, akkor 27 =t + T + ZT’ vagyis 4t = 3T. Mivel (1) szerint
t = \T,

(2) A=
Jeloljitk az ABC haromszog B-nél levs szogét [-val, akkor BC'D<t = 180° — 3, és a cosinus-tétel alapjan
b2 =a® + ¢® — 2ac cos
(3) 457 = a* + ¢* + 2ac cos .
Adjuk 6ssze ezt a két egyenletet, és 4s7 helyére (1) és (2) alapjan irjunk 3b*-t kapjuk, hogy 4b* = 2a* + 2¢%, azaz
(4) 20% = a® + ¢
amint azt bizonyitani akartuk.
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Megjegyzés. A most bizonyitott allitds meg is fordithaté: ha egy haromszog oldalaira teljesiil (4), akkor a sulyvo-
nalakbol szerkesztett haromszog hasonlé az eredetihez. Azt, hogy (4)-bél 4si = 3b? kovetkezik, (3)-bol kozvetleniil
megkapjuk, a 453 = 3a?, 4si = 3¢? igazolasahoz pedig a (3)-hoz hasonléan bizonyithato

452 =2a> + 20> — 2, 4si =20 +2% —d®

Osszefiiggéseket kell felhasznalnunk. A megforditashoz azonban (4) énmagéban nem elég, el6fordulhat ugyanis, hogy
(4) teljesiil, de nincs olyan haromszog, amelynek a, b, ¢ volna az oldala, példaul a =1, b =5, ¢ = 7 mellett.



